

认证机构社会责任报告

报告年度区间: 2018年度

艾斯威检测认证 (北京)有限公司

2019年3月

一、报告编写说明

1、报告时间范围

本报告属于艾斯威的 2018 年度社会责任责报告。

2、编制单位

本报告由艾斯威检测认证(北京)有限公司编制。

3、覆盖内容

本报告是针对 2018 年度艾斯威检测认证(北京)有限公司关于履行社会责任活动方面的总结描述,超出此范畴信息均注明。

4、编制依据

本报告依据《认证机构履行社会责任指导意见》、《认证机构社会 责任报告编写提纲指南(试行)》及《(认证机构社会责任指导意见) 条文解读》而编写。

5、获取方式

本报告电子版可以在认监委网站(www.cnca.gov.cn)上下载获取。

二、认证机构情况简介

1、艾斯威简介:

艾斯威检测认证(北京)有限公司是2017年2月获批开展认证业务的第三方认证机构,艾斯威自获得资质以来,一直致力于内部的规范化经营研究和稳健发展的道路探索,强化基础服务和创新相结合,专注于认证领域的标准化研究,力争企业可持续长远的发展。

2、业务范围

艾斯威检测认证(北京)有限公司目前获批项目主要包括:

- ◆质量管理体系认证
- ◆环境管理体系认证
- ◆职业健康安全管理体系认证

3、经营现状

艾斯威目前为止,尚未对外开展认证服务业务,没颁发任何证书,重点在强化内部的标准化研究、规范化运营治理、内部的人才培养以及内部的管理制度和运作流程的完善,主要目的在于将来可合规、高效、稳健的运作。虽然公司边续两年没有对外业务,没有营收经济来源,亏损在加大,但为了公司能健康长远发展,艾斯威仍然愿意强化内部管理、做足内功,为将来公司的稳健发展打下坚实的基础,为认证认可行业的改革和发展贡献微薄力量。

2018年,艾斯威按照《中华人民共和国认可认证条例》、 《认证机构管理办法》要求,参考 CNAS 发布的一系认证认可标准, 完善了内部管理体系制度,重点完善了新认证业务代码专业技术 分组标准及其相应的专业技术能力评价准则,进一步完善了管理 手册、程序文件、 工作文件等相关的体系文件,累计新建或完善 体系文件和专业技术文件三百六十多份。

三、社会责任管理体系和制度建设

1、社会责任管理理念完善

2018年,艾斯威在原来的履行社会责任的方针基础上,进一步完善确立了"客观、公正、和谐、人文、环保、守法"的履行

社会责任方针。

艾斯威通过文件学习、会议宣贯、集中培训等方式,深化全员的履行社会责任的意识,深圳全员认证履行社会责任对认证机构的重要性和必须性。深圳全员意识到切实履行社会责任,提升认证质量、保证认证的有效性,才能真正落实"传递信任、服务发展"这一核心任务。艾斯威通过广泛的宣贯,进一步加深了员工对"只有自觉遵守法律法规、标准和技术规范的要求,严格管理、严守职业道德,坚持规范运作、诚实守信,才能提升认证在社会公众中的认同感、信任度和满意度"的认识。

艾斯威同时通过会议宣贯、文件学习、面对面交流等方式, 让所有员工意到认真履行社会责任是公司实现可持续发展的内在 需要,是提升公司的品牌、树立良好的社会形象、增强机构的凝 聚力的重要手段,是公司实现可持续发展、国家企业及社会三方 共赢的坚强基础。

2、社会责任管理制度完善

艾斯威遵照国家认监委《认证机构履行社会责任指导意见》等要求,完善了包括管理体系、管理制度在内的履行认证机构社会责任的管理体系和制度。重点是对管理手册、程序文件、工作文件中不利于履行社会责任的相关规定做了修订,尤其是按照CNAS的新的认证业务分类要求,制定和完善了成套的专业技术评价准则,为认证机构的专业发展奠定重要基础。

艾斯威坚持在日常的管理过程中实施制度化、程序化、规范 化的管理。为实施社会责任发展战略,艾斯威进一步以现有领导 班子为履行社会责任领导小组,以日常认证工作为核心和载体, 明确了与履行社会责任有关的规划和规定。包括:公司五年发展规划;公正性委员会、技术委员会、申诉委员会、财务监督委员会及其工作规则;内审和管理评审制度、对认证公正性威胁的控制要求、关于规范认证行为降低认证风险的管理规定、履行社会责任实施意见、社会责任履行评价报告制度、年度教育培训计划、员工年度健康体检计划等。

为落实上述策划安排, 艾斯威以认证活动全过程为主线, 在 各工作岗位上全面落实履行社会责任意见要求。针对国家认监委、 认可委、认证认可协会、质检部门、安监部门、环保部门、获证 组织、 员工等利益相关方, 通过公司内部研讨、定向的会议、座 谈、网站等形式向利益相关方宣传认证行业条例、制度、规则、 办法等。传播履行社会责任理念, 取得利益相关方在执行法规方 面的理解和配合。目前在公司员工中已形成了良好的社会责任意 识, 履行社会责任已融入到日常工作中。

四、履行社会责任实践及绩效

1、遵守法律

艾斯威虽然在 2018 年没颁发证书,但仍然继续坚持自觉遵守 法律、法规、行业管理办法等各项要求为履行社会责任做为第一 要务,认真履行法人和公民道德准则,自觉抵制不正当竞争等不 良行为,遵守行业自律要求,自觉接受各级政府、消费者和社会 的监督,维护认证市场秩序。为规范后续运作,公司仍然严格落 实业务管理、人员管理和认证风险识别和防范的文件化管理制度, 明确了管理方针、管理目标和各项活动操作程序和规则。仍将严格 遵守"合同法"、"行业自律公约"等法律法规。严格遵守"资源、公平、诚实信用"原则。仍将确保认证活动的公正、科学、严谨、规范和有效。

2、规范化运作

艾斯威根据建立和实施的履行社会责的规范化管理制度,在 内部的日常运作管理过程,坚持按规范做事、按流程做事。

3、诚实守信

艾斯威虽没正式开展对外的认证业务,但在内部的日常运作 管理以及外部交流沟通过程中,在对外信息通报过程中,始终按 照诚实守信的原则,做好每一个管理环节。

4、创新发展

2018 年艾斯威在 2017 年的业务技术基础上,进一步创新发展 了质量管理体系认证、环境管理体系认证、职业健康安全体系认 证等业务的技术,能满足将来质量、环境和职业健康安全认证业 务的技术支撑。

5、提升服务能力

2018 年艾斯威通过学习和探索分析,在原有的基础上,进一步完善了市场业务流程、申请评审流程、现场审核流程、认证复核及认证决定流程,制定并完善了电子化档案管理的流程,提升了总体服务能力。

6、员工权益

艾斯威继续依照国家对认证机构专职人员等各项法律法规要求,签订并履行劳动合同,按时足额缴纳社会保险,支付各项劳动报酬。结合公司和员工职业发展要求,努力保障全员的培训教

育。通过对岗位知识和技能方面的培训,人员队伍素质得到提升,工作能力得到加强,有效地保障后续认证质量。增强了员工从事 认证事业的荣誉感和责任感,为员工提供了更多的发展机会和更 大的发展空间。公司成立以来无劳动纠纷,劳资关系融洽和谐。

2018年,公司以服务职工根本利益、促进公司和谐发展为目的,积极开展文化生活工作,组织开展健康向上的文体活动,营造和谐氛围。如组织员工定期聚会、外出旅游等文化娱乐活动,通过这些活动既调动了职工的积极性,又增强了职工队伍的凝聚力,同时也培养了员工服务社会回馈社会的责任心。

艾斯威强化对员工健康习惯的培养。通过内部网络、板报等渠道, 不定期向员工宣传健康生活理念,促进员工养成随时关注身体健康,自 觉养成良好的健康生活方式。

7、环境保护

艾斯威注重培育环保节能意识,在各个卫生场所设立节水和 节能标识,对办公室的节能灯做到随坏随换,打印机、传真机等 设备做到定期维修保养。配置配套的消防灭火设备,防止火灾隐 患。坚持废纸重复利用,并逐渐推行办公自动化管理系统,倡导 无纸化办公理念,减少纸张浪费。

8、创造价值、服务社会

2018 年,艾斯威通过坚持不懈的努力,培育形成了创造价值、服务社会的理念。2018 年,公司加大品牌管理活动,强化了品牌的建设和宣传,花大力气致力于在社会中树立良好的认证品牌形象,以便得到广大企业认同。同时积极引导员工为社会、社区、企业、员工尽更多的责任。

五、展望未来

本报告所呈现的是艾斯威在 2018 年履行社会责任方面所做的 点滴工作,虽然没有认证业务的数量,但仍然竭尽所能做好内部 质量,履行好社会责任。2019 年,我们仍将不遣余力,针对过往 的不足及新情况和新任务,找原因、找方法,不断创新和完善, 争取更上一层楼,争取来年取得更大的胜利。

六、结束语

我们始终坚信:艾斯威是在社会各界的关怀、信任、支持下不断发展壮大的,离开了社会,艾斯威的发展将会是无源之水,无本之木。艾斯威始终将一始继往的怀着一颗感恩的心审视作为认证机构所应承担的社会责任,始终将服务并回馈社会当成机构应尽的义务,始终以纯朴、诚实、感恩的心态,始终践行"让顾客更具竞争力"的使命和职责,实现认证机构的自身价值与社会价值的融合,从而实现更大的胜利、更长远的发展。

艾斯威检测认证(北京)有限公司 2019 年 3 月